METODY RIESENIA ULOH Z PRAVDEPODOBNOSTI A STATISTIKY
DoMmAcA ULOHA 3

Termin odovzdania: 8. marec 2016

ODOVZDAVANIE DOMACEJ ULOHY:

e Osobne na zaciatku cvicenia alebo mailom na adresu beata.ulohy@gmail.com s
predmetom pravdepodobnost 2016 - DU3 - priezvisko. Format predmetu aj mail
je potrebné dodrzat. V pripade odovzdavania mailom riesenia spiste do textového si-
boru alebo ich odfofte (dostatoéne kvalitne, aby bol text ¢itatelny) a skonvertujte
do pdf forméatu (da sa to spravit aj online). V pripade odovzdévania tlohy mailom
treba mail odoslat pred zaciatkom cvicenia.

e Pri rieSeni domaécich tloh mozete spolupracovat, ale vysledné rieSenie musi napisat
kazdy samostatne. Odpisané ulohy budi hodnotené 0 bodmi.

ZADANIA PRIKLADOV:
1. (20 bodov) Uloha (c) na slajde 10 z témy Diskrétne ndhodné vektory.
2. (20 bodov) Na poslednej strane tlohy st pravidla korespondenénej hry Scrabble.

e Vytvorte z uvedenych pismen slovo a umiestnite ho na hraciu plochu.

e Predpokladajme, Ze vase slovo vyhra, zostane na ploche a zostavajice pismena v
zasobniku sa doplnia na 7. Pritom musi byt splnené podmienka, ze v zdsobniku
musia byt aspon dve samohlasky a aspon dve spoluhlasky, pricom Zolik mdZe
slazit podla potreby ako spoluhliska alebo ako samohlaska!. Pocty jednotlivych
pismen st na nasledovné:

2 zoliky (za O bodov)

e I hod Ax9 0x9 Ex8, | x5 Nx5 Tx4 Rx4, 5 x4, Vx4
e 2body: M x4, K x3,Lx3 Dx3,P x3

3 body: ] x2, U x2

4body: B x2, Hx1,¥Y x1, 2 w1, A %1, €C x1

e Sbodov; C x1,Z2x1,S x1,1x1, Y x1

e 7bodov: I x1, T x1,E x1, U x1

e 8bodov: D x1,F x1,Gx1, Nx1, 0 x1

e 10 bodov: L x1, R x1, X x1, A x1, O x1

L]

L]

Aké je pravdepodobnost, Ze pri ndhodnom vybere sa vytiahnu také pismena, ze
nebude tato podmienka splnenéd a vyber budeme musiet opakovat?

ITo znamen4, %e napriklad zasobnik Zolik, jedna samohldska a ostatné spoluhldsky je v poriadku, lebo
zolika modzeme brat ako samohldsku a potom méme dve samohlasky a pif spoluhldsok.



Bonus: Kto zostavi slovo s najvyssou bodovou hodnotou, ziska 3 bonusové body
v pripade, Ze toto slovo napise ako jediny a 1 bod, ak toto najuspesnejsie slovo
odovzdaju viaceri.

. (20 bodov) Vratme sa k prikladu People vs. Collins z témy Podmienend pravdepo-
dobnost. Predpokladajme, Ze je N dvojic a pravdepodobnost, Ze dvojica mé urcité
vlastnosti, sa rovnd Pr = 1/N a splnenie tychto vlastnosti pre jednotlivé dvojice je
nezavislé. V rozhodnuti sidu sa uvazuje takato situacia a vypocet pravdepodobnosti,
Ze existuju aspon dve také dvojice za podmienky, Ze existuje aspon jedna. Pise sa:

We note parenthetically that if 1/N = Pr, then as N increases indefinitely,
the quotient in question approaches a limit of ... .. , where ”e” represents the
transcendental number (approximately 2.71828) familiar in mathematics
and physics.

Vypocitajte hodnotu limity, ktord je tu z rozhodnutia sidu vynechana.



